

FOAIE PAROHIALA

str. Pechea nr.16

sector 1 tel.0212322671

MARTIE 2011
e-mail:parohiabaneasa@hotmail.com

www.parohiabaneasa.ro

"Ne-ai creat pentru Tine, Doamne!"

Cineva poate să creadă că rugându-se, postind, făcând anumite jertfe, așa cum se recomandă mai ales în Timpul Postului Mare, omul îi poate oferi ceva lui Dumnezeu. Dar nu este așa! Nu noi Îl preamărim pe Domnul prin faptul că îl urmăm, ci prin faptul că Îl urmăm pe Domnul noi suntem preamăriți de El: "Vreau ca aceia pe care mi i-ai dat să fie împreună cu mine, unde sunt Eu, ca să vadă gloria mea" (Ioan 17, 24).

Noi, oamenii, fiind creați după chipul și asemănarea lui Dumnezeu, avem nevoie de comuniunea cu Creatorul nostru. Același lucru îl spunea și Sfântul Augustin când exclama: "Ne-ai creat pentru Tine, Doamne! Și neliniștită este inima noastră până când nu se va odihni în Tine!" Dumnezeu este Cel care va umple inima omului de toată fericirea pe care o dorește. Și lucrul acesta se va realiza pe deplin abia în ceruri. Dar pentru asta trebuie ca noi, aici pe pământ, să ducem "lupta cea dreaptă", trebuie să dorim să ne apropiem de Dumnezeu și să ne desăvârșim viața noastră de credință.

Însă desăvârșirea noastră creștină nu este lucrarea unei singure zile și nu este joacă de copil. Postul Mare ne oferă din nou ocazia să lucrăm la zidirea noastră creștină. La începutul acestui Post Mare care ne conduce la celebrarea solemnității Învierii, fiecare dintre noi să ne punem câteva întrebări care să ne trezească din lăncezeală:

Oare va trece și anul acesta POSTUL MARE fără ca eu să schimb ceva în viața mea?

Dacă anul acesta nu voi face nimic, oare anul viitor voi mai primi în dar de la Dumnezeu o nouă șansă?

Postului Mare, în care suntem invitați să contemplăm Misterul Crucii, înseamnă „a deveni conformi cu moartea lui Cristos” (Fil 3,10), adică a muri pentru noi înșine, pentru a realiza o convertire profundă a vieții noastre; înseamnă să orientăm cu hotărâre existența noastră după voința lui Dumnezeu; înseamnă să ne eliberăm de egoismul nostru, depășind instinctul de dominare asupra celorlalți și deschizându-ne spre iubirea lui Cristos. Perioada Postului Mare este moment favorabil pentru a recunoaște slăbiciunea noastră, pentru a primi, cu o sinceră revizuire a vieții, harul reînnoitor al sacramentului Pocăinței și a merge cu hotărâre spre Cristos.

Vă îndemn să primim cu dorință de convertire a inimii această nouă ocazie pentru a crește în credință și pentru a ne desăvârși!

Preot paroh Mihai Mărtinaș

Păzește-te de a restrânge postul doar de la ferirea de carne. Adevăratul post stă în a te îndepărta de păcate. (Sfântul Vasile cel Mare).

Dacă nu ți-ai schimbat viața, ce-ți folosește să postești? Schimbarea bucatelor nu ajută la nimic. (Sfântul Ioan Gură de Aur).

Postul e marea armă împotriva ispitelor, precum concupiscenta este începutul tuturor păcatelor. (Sfântul Vasile cel Mare).

Postul și pomana sunt cele două aripi ale rugăciunii care îi permit să-și ia mai ușor elanul său și să ajungă până la Dumnezeu. În felul acesta, rugăciunea noastră, făcută în umilință și caritate, în post și în pomană, în temperanță și în iertarea ofenselor, dând lucruri bune și nerestituindu-le pe cele rele, îndepărtându-se de rău și făcând binele, caută pacea și o obține. Cu aripile acestor virtuți rugăciunea noastră zboară sigură și mai ușor este dusă până la cer, unde Cristos, pacea noastră, ne-a precedat. (Sfântul Augustin)

Postul înseamnă abținerea de la mâncare, dar cuprinde și alte forme de privare pentru o viață mai sobră. Însă toate acestea nu sunt încă realitatea deplină a postului: este semnul extern al unei realități interioare, a angajării noastre, cu ajutorul lui Dumnezeu, de a ne abține de la rău și de a trăi din Evanghelie. Nu postește cu adevărat cel care nu știe să se hrănească din Cuvântul lui Dumnezeu. (Benedict al XVI-lea).



Postul Mare este un drum, este însoțirea lui Isus care urcă la Ierusalim, loc al împlinirii misterului său de pătimire, moarte și înviere; ne amintește că viața creștină este o cale de parcurs, care consistă nu atât într-o lege de respectat, ci în însași persoana lui Cristos, de întâlnit, de primit, de urmat. (Benedict al XVI-lea).

Iată postul care-mi place: rupe lanțurile nedreptății, dezleagă legăturile robiei, dă drumul celor asupriți și sfărâmă orice fel de jug; împarte-ți pâinea cu cel flămând și adu în casa ta pe nenorociții fără adăpost; pe cel gol îmbracă-l și nu întoarce spatele semenului tău. Atunci lumina ta va răsări ca zorile și-ți vei grăbi vindecarea; dreptatea îți va merge înainte și slava Domnului te va însoți. Atunci tu vei chema pe Domnul și el îți va răspunde; îl vei striga și el îți va zice: „Iată-mă!” (Isaia 58,1-9)

Ce este Postul Mare?

Postul Mare este perioada de patruzeci de zile al cărei scop fundamental este un serios examen al vieții noastre de credință. Mărturisirea păcatelor și dorința sinceră de a ne îndrepta sunt indispensabile formării omului nou.

Postul Mare începe cu Miercurea Cenușii, zi de penitență pentru întreaga Biserică. **Miercurea Cenușii** ia numele de la ritul impunerii cenușii pe capetele credincioșilor. **Cenușa este simbolul slăbiciunii și al fragilității omului**, dar și semnul exterior al celui care se căiește și se hotărăște să se convertească; plecarea capetelor pentru primirea cenușii semnifică recunoașterea stării de păcătos și manifestarea regretului pentru păcatele săvârșite.

De ce patruzeci de zile?

În Biblie, patruzeci este un număr simbolic: în timpul lui Noe, potopul a durat patruzeci de zile și patruzeci de nopți; patruzeci de ani a rătăcit poporul evreu prin deșert înainte de a intra în țara promisă; Isus s-a restras în pustiu pentru 40 de zile, înainte de începerea activității sale publice.



Cum trăim Postul?

Se cere o ascultare mai atentă a cuvântului lui Dumnezeu, redescoperirea și celebrarea sacramentului Spovezii, participarea frecventă la celebrarea Euharistiei, intensificarea rugăciunii personale. În acest timp, creștinul este invitat să se trezească din lăncezeală și să dea un nou suflu credinței sale.

În Postul Mare, **Biserica este „înarmată”** cu instrumente care fac vizibilă acțiunea lui Dumnezeu în drumul convertirii omului: **postul, rugăciunea, pomana.**

Aceste trei forme ale pocăinței interioare a creștinului „exprimă convertirea în raport cu sine, în raport cu Dumnezeu și în raport cu ceilalți”.

Postul și abstenența se păstrează cu strictețe în două zile din an: în Miercurea Cenușii și în Vinerea Sfântă, iar abstenența este obligatorie în toate vinerile din Postul Mare.

Rugăciunea, în timpul Postului Mare, trebuie să facă parte din arsenalul de luptă împotriva omului vechi. Fără rugăciune, convertirea este imposibilă, așa cum fără rugăciune faptele noastre sunt doar prestări de servicii.

Pomana față de cei aflați în nevoie, făcută din dorința sinceră de a ajuta și cu multă discreție, este o mărturie a iubirii frățești, dar și un lucru bine plăcut în ochii Domnului.

Cu **Miercurea Cenușii** a început Postul Mare, timp al pocăinței, al iertării și al iubirii, al sobrietății și al evitării exceselor de orice fel. În această perioadă este recomandată renunțarea în beneficiul săracilor sau al suferinzilor. De asemenea, sunt interzise petrecerile zgomotoase.

Marțea, miercurea și vinerea la ora 17³⁰, și **duminica**, la ora 10³⁰, va fi celebrată Calea Sfintei Cruci, devoțiune specifică Postului Mare, care ne ajută să medităm Patima lui Cristos.

În perioada Postului Mare, **joia, între orale 12⁰⁰ și 18⁰⁰**, vom face Adorație Euharistică.

Comunitatea suntem noi! Haideți să ne ajutăm parohia!

Conform Codul Fiscal, impozitul pe salariu a fost deja reținut în fiecare lună din anul 2010. **Legislația românească permite contribuabililor persoane fizice să direcționeze 2% din impozitul lor pe venit către o organizație neguvernamentală.** Putem face în așa fel încât acești 2% să fie folosiți pentru binele comunității noastre, pentru a sprijini activitățile parohiei. Fiecare persoană care plătește impozit la stat poate să direcționeze **2%** din acest impozit prin **completarea formularului 230** la care se adaugă **Fișa fiscală**, pe care orice angajat trebuie să o primească de la angajator.

În formularul pe care îl puteți descărca de pe site-ul parohiei (www.parohiabaneasa.ro), datele parohiei sunt deja completate. Trebuie doar să completați cu majuscule secțiunea I. DATE DE IDENTIFICARE A CONTRIBUABILULUI, apoi, în josul paginii, să vă semnați și să puneți data.

După îndeplinirea acestor demersuri, vă rugăm să aduceți la parohie formularul 230 și Fișa fiscală; o persoana se va ocupa să le depună la Administrația Finanțelor Publice.

Programul religios al parohiei

Sfintele Liturghii:

în fiecare zi, la ora 18⁰⁰
marțea și în prima vineri din lună, la orele 8⁰⁰ și 18⁰⁰
duminica și sărbători, la orele 8⁰⁰, 11⁰⁰ și 18⁰⁰

Sfântul Rozariu:

în fiecare seară, la ora 17²⁵
duminica, la ora 10²⁵

Laudele (în comun): marțea, la ora 7³⁰

Vesperale (în comun): duminica, la ora 17⁰⁰

Adorație în fața Preasfântului Sacrament:

în fiecare primă vineri din lună, după Liturghia de seară;
în fiecare duminică, între orele 16⁰⁰-17⁴⁵, pentru ispășirea păcatelor și repararea ofenselor aduse Bunului Dumnezeu.

Cateheza cu adulții:

în fiecare primă vineri din lună, după Liturghia de seară.